

鞠躬尽瘁 奉献企业22年

——访威海海鑫新材料有限公司铝箔分厂厂长谷业廖

本报记者 陈乃彰 通讯员 张莉

工作没有终点,只有始点;没有最好,只有更好。这是威海海鑫新材料有限公司铝箔分厂厂长谷业廖的座右铭。在工作中,他高标准严格要求自己,为公司发展贡献了自己的满腔热情。日前,兢兢业业,工作成绩突出的谷业廖被评为2018年山东省劳动模范。这份荣誉背后,是他点燃青春,奉献企业22年的最好证明。



不惑之年 重整旗鼓再出发

5月16日下午,在威海海鑫新材料有限公司临时搭建的厂房里,一场三个人的临时会议正在进行。谷业廖和两位员工正拿着图纸仔细的研究着。现在正是分厂轧机设备安装阶段,这样的小会随时随地都在开。在开会的时候,谷业廖总是事无巨细的认真叮嘱,这样的他,在别人眼里看来可能会有点“啰嗦”,但他自己却觉得,这样的“啰嗦”还远远不够。

“作为厂长,肩负着项目运行的责任,这个项目有多重要,时间多紧迫,我最清楚,压力也比谁都大,任何一个细节都马虎不得。”谷业廖说。

1996年,谷业廖大学毕业后进入魏桥集团工作。2017年,在推进新旧动能转换的关键时期,40岁的谷业廖从干了二十多年的纺织行业调到了威海海鑫新材料有限公司。当时,企业正在推进向高端产业链的延伸发展战略,斥巨资引进了德国先进高端双零铝箔生产线,面对有色金属行业的高端制高点,谷业廖成为该生产线项目负责人。

从轻工业到重工业,用谷业廖的话说,业务上他还不如最底层的员工,在不惑之年,他摆脱舒适区,选择重新出发,这是常人无法想到的。

在双零铝箔的深加工方面,谷业廖说,这么先进的设备,完全没有任何借鉴的经验,他也是摸着石头过河,边学边做。他购买相关书籍、上网学习,随时与员工沟通了解,凡是相关的内容,他绝不放过。那段时间也是谷业廖压力最大的时候,既要负责厂房建筑施工,也要负责设备基础施工,还要掌握设备的安

装、调试生产,但谷业廖没有退缩,他迎难而上,四个月的时间,这根硬骨头硬生生的被谷业廖啃了下来。

舍小家为大家 攻克技术难题

据谷业廖介绍,公司正在建设中的一期工程生产的是一种双零铝箔,铝箔是柔软的金属薄膜,具有防潮、气密、遮光、耐磨蚀、保香、无毒无味等优点,所以被广泛用于食品、饮料、香烟、药品等。例如烧烤时包裹食物的那层锡箔纸。按照厚度来分,铝箔又可分为厚箔、单零箔和双零箔,所谓双零铝箔就是以微米计量单位时,小数点后有两个零的铝箔,薄度更薄,对技术的要求就更高。

“对于双零铝箔来说,市场保有量比较小,需求量比较少,生产难度较高,因其薄的特性,在轧制的过程中很容易断,但我们仍坚定一个目标,要让这个薄度更薄,达到5微米,不为别的,只因为这个五微米代表着公司铝的生产能力。”谷业廖说。

随着机器设备到位,全是英文的说明书又成为摆在谷业廖面前的一条拦路虎,虽然有外聘的翻译,但他也不能落后,总是找机会,见缝插针的学英语。面对新的工作内容,谷业廖总是卯足了劲儿不断学习,保证不落,实现自我突破。

“虽然岗位在变,但我都想做到最优,想得到同事的认可,也不辜负领导对我的信任。”谷业廖笑着说:

最难熬的那段日子,谷业廖没有迟疑,也没有任何抱怨,可是面对自己的员工,他的内心却变得异常柔软。

2017年的冬天很冷,厂里还在施工,没有暖气,谷业廖和他的员工一起坚守在零下十度的工作环境中,紧盯施工现场,努力降低低温极寒带来的施工困难,保证了建筑施工的进度。但看着自己的员工在低温环境下毫无怨言,谷业廖的心里不是滋味儿,“他们大多是九零后,年轻小伙子,那么冷的天,看着让人心疼”。

对待企业和员工尽职尽责,但对于家庭来说,谷业廖却充满了亏欠。为保证公司项目早投产早见效益,谷业廖几乎每天都在加班,平均每天工作10个小时左右,只能由他的妻子在工作之余照顾上初中的孩子。而谷业廖的儿子,这时候正在生长期,妻子和他工作都比较忙,孩子吃饭的时候都在晚上7、8点钟。后来,谷业廖的儿子只能去同学、朋友家吃饭,用谷业廖的话来说,他的孩子是吃百家饭长大的。

舍小家,为大家,谷业廖用艰苦的付出,兢兢业业的工作作风诠释着一名管理者,一名党员的责任与付出。

小扳手,大创意 技改一线展身手

——访文登威力工具集团有限公司技改部主任邢树明

本报记者 陈乃彰 通讯员 张莉

2018年,邢树明获得了山东省劳动模范荣誉称号,作为文登威力工具集团有限公司技改部主任,邢树明怀揣着改造机械行业的梦想,凭借着刻苦钻研、锐意创新的精神,从一名普通的焊接工人成长为拥有4项国家专利的机械行业革新改造专家,为企业创造出可观的效益。

爱好机械制造的邢树明中专毕业后,先是在烟台一家精密修理站工作,几年后他来到威力工具。邢树明在威力工具集团工作了近30年,也保持先进近30年。当初进厂时,邢树明只是一名普通焊接工人,但他深知机械制造其实是个技术活,要造出精品难上加难。为此,邢树明苦练基本功,不断学习实践,多次参加相关培训和技能比武大赛,凭着一股好钻研、勤琢磨、不服输的劲,他迅速成长为车间骨干。从机加工车间副主任、断线钳车间副主任、航空剪车间主任、技改俱乐部副主任,一步一个脚印、稳扎稳打的邢树明在各个工作岗位都作出了突出贡献。

工作中,邢树明是个爱

琢磨的有心人。1989年1月至2004年5月之间,邢树明在机加工车间从事维修、技术管理等工作,后因工作出色被任命为机加工车间副主任,从事车间技改及后方管理、培训工作。在他眼里,凡是有可能进行革新的技术,哪怕是微不足道的小问题,他也会想尽方法改善改良。这15年间,经他创新的就有4项技术。

为解决扳手硬质合金刀锯手工刃磨角度不易掌握,费工费力,而且质量不稳定的问题,邢树明通过机磨,大大提高了机床切削效率和工件质量。针对使用液压机床越来越多,车间维修跟不上,机床因液压故障停机多的问题,邢树明结合液压元件拆装,使车间的每一个修理工熟悉了液压元件的工作原理,让学员真正了解机床液压及电器动作关系,能快速排除故障,满足了企业正常生产需要,仅此一项可为企业节省费用100万元。

不仅刻苦钻研技术创新,邢树明在培养员工上也舍得下功夫。有一段时间,车间技改推广力度加大,使用液压机床愈来愈多,车间

维修技术跟不上,导致机床因液压故障停机次数增多,严重制约了企业生产发展,领导只好要求邢树明培训车间维修工,邢树明毫不犹豫地接下了这个艰巨的任务。整整3个月时间,邢树明不仅没有丢下自己的工作,而且每天从繁忙的工作中抽出4小时分2次培训维修工。通过结合液压元件拆

装,使修理工熟悉了液压元件的工作原理,并讲解其元件的常见故障。经过现场传授,学员们很快了解了机床液压及电器动作关系及原理,维修技术突飞猛进,能快速排除机床故障,满足了车间生产需要。

多年来,邢树明对工作的热忱、对创新的不断追求,让他赢得了众多荣誉奖章——

他连续多年获评威海市五星级优秀职工,威海市兴威立功劳动奖、威海市技师、威海高级技师、山东五金制品行业技术能手、威海市劳动模范、山东省劳动模范等称号。面对这些荣誉,邢树明依然没有停止前进的脚步。未来,他将把这些荣誉为进步的动力,更加扎实的进行技术改革创新,为公司创造效益。

